
 
Nuoro,10.01.2025                                                                      

 Al    Comandante VVF Nuoro                        

Ing. Gianpaolo Lampis 

 

Alla Klas Service S.R.L. 

liguria@klasservice.com 

  

Alle Segreterie Sindacali 

Regionali e Nazionali 

 

Allo Studio Legale Murino 

Avv. Dott. Giorgio Murino 

 

 

Oggetto: Richiesta di chiarimenti per la mancanza di trasparenza nei confronti del nuovo gestore servizio mensa 

 

 

Egregio Comandante,  

         Risulta alle Scriventi che non abbia informato il nuovo gestore mensa delle problematiche sorte nel precedente 

anno riguardanti le accuse mosse da una dipendente mensa nei confronti  di una Squadra di Vigili del Fuoco di questo 

Comando…  Assenza di informativa confermata verbalmente alle O.S. , dal referente Klas.service srl del territorio. 

         Atti di trasparenza che non solo dovrebbero essere doverosi durante il passaggio di consegne tra le ditte appaltanti  

il servizio mensa provinciale, ma che dovrebbero rappresentare da parte del comando TUTELA verso i vigili del fuoco 

in servizio, tutela che peraltro non è stata applicata fino ad oggi e che ha portato, nel caso specifico, alla scissione  della 

suddetta squadra che ha trovato soluzione ai propri  problemi muovendosi da singoli individui per cercare di recuperare 

la tranquillità persa,  approfittando di mobilità o disponibilità finanziarie per tutelarsi personalmente (ATTENZIONE! Tutela 

resasi indispensabile, tra chi poteva permettersi tutela legale e chi ha scelto di trasferirsi in altra sede). Ancor più triste constatare che, nella 

storia dei Vigili del Fuoco Nuoresi ad oggi risulti ancora irrisolto e mal gestito un episodio così grave. 

         Abbiamo atteso pazientemente la soluzione ufficiale del caso in una situazione paradossale, non voluta e non 

cercata dai lavoratori, un mix artefatto di calunnie ed espedienti, smontati successivamente da documentazione cartacea, 

fotografica e da accertamenti sui colleghi tramite indagine interna ufficiale! Accertamenti che, inoltre, hanno 

confermato l’insussistenza dei fatti, così come assodato dal Suo diretto collaboratore e successivamente testimoniati in 

video conferenza da Lei… anche se considerata la distanza del distaccamento, la gravità degli episodi contestati sarebbe 

stato opportuno avere il proprio Comandante presente sul posto!  

         Sorge allora spontaneo domandarsi: 1) Perché non esiste atto verbalizzante dei fatti riscontrati e chiusura ufficiale? 

2) A cosa si deve il Suo continuo osteggiare la richiesta di “accesso agli atti, L.241/90”. 3) Perché fornisce  

documentazione imprecisa e incompleta,  non rispondendo con gli atti dovuti ai soggetti interessati, lavoratori,  OO.SS. 

e studio legale che tutela i colleghi? 

         Ora, che sia grave l’omissione di tali atti, anche dal punto di vista umano, è palese! Dal Nostro riteniamo che tutto 

ciò sia una sconfitta per il comando, in quanto, questo modus operandi,  ha dimostrato ai dipendenti VF che chiunque, 

mosso/a  da qual si voglia ragione o interesse (anche di natura personale o economica), potrà in futuro e in tutta libertà, 

delegittimare, accusare e calunniare i Vigili del Fuoco.  

         Come OO.SS. già avevamo chiesto, con precedente nota sui “disservizi mensa” i sopracitati chiarimenti, ma 

considerato che nella sua lettera di risposta non è mai stata riportata alcuna menzione in merito, per rispetto di tutti i 

colleghi coinvolti e non nelle vicende, rinnoviamo richiesta di chiarimenti e trasparenza, per avviare anche quel 

processo di dialogo futuro e di clima collaborativo,  riportato da Lei più volte nelle sue note… dialogo che noi OO.SS. 
riteniamo non aver mai interrotto o modificato!  

       Attendiamo urgente riscontro in merito a quanto segnalato. 

 

Le Segreterie Provinciali 

FNS CISL VVF – Gianmario Bichiri                            

UIL PA VVF - Alessandro Delogu 

FP CGIL VVF - Gianfranco Pischedda 

mailto:liguria@klasservice.com

